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Vielä oli aikaisten tulijoiden jon- 
jossa niitä, Jotko koettivat ennättää 
siin ajoissa, että myös saavat mah­
tamaan itsensä sisälle haaliin tas­
eissa ne suuret sanomalehtikääröt, 
•otk* oii Työmiehestä leikattu M. 
gshlin porvarillisuudesta. Senlisäk- 
ii di paljon muuta kansaa, niin että 

istuimet olivat täyteen ahde-

Toimittajan paikka
avoinna

Toverin toimitukseen halu­
taan toimitustyöhön tottunut 
sosialistinen toimittaja. Haki­
jan olisi kyettävä kääntämään 
uutisia ja artikkeleita englan­
ninkielestä suomenkielelle ja  to­
distettava kuuluneensa sosialis- 
tipuolueeseen yhden vuoden 
ajan.

Ellei tottunutta toimittajaa 
ilmaannu, täytetään paikka va­
litsemilla toimitusharjottelija ja 
sellaisten hakijain olisi hankit­
tava suosituksia ja todistuksia 
edellytyksisiään ja kykyisyy- 
destään osastoiltaan ja, jos mah­
dollista, toimitukselta siinä leh­
dessä. johon ovat kirjotelleet.

Paikka täytetään niin pian 
kuin sopiva hakija ilmaantuu.

Hakemukset palkkavaatimuk­
seen ja todistuksineen on lä 
betettävä osotteella:
TOVERIN JOHTOKUNTA, 

Box 99. Astoria, Ore
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’ äre“ y‘l *  tulee U“kalle- )oUoln n*M8än et- 
Luennoltalja ertiti alueea, eli» r tl-1 “  ”  “ “ “  tUle’ “  ’ iU

* * “ ’?*. hän PUhUUl 8aa tehdä Yast*- 
välttelU ja  kysymyksiä aina kun 
- aiutila n. puheen kestäessäkin Ja sa­
malla kysyi, josko hän myös saa

Toverittaren toimitta­
jan toimi

ilmotetaan täten haettavaksi. — 
Hakijalta vaaditaan, että hän on 
vähintäin vuoden kuulunut so- 
ualistipuolueeseen ja omaa suo­
men- ja englanninkielen taidon. 
Hakemukset palkkavaatimuksen 
ohella on jätettävä helmikuun 
j8 p:n mennessä osotteella:

JOHTOKUNTA,
Box 99, Astoria, Ore.

Astoriassa, Ore,, tammik. 29 
pntä, 1920. — Johtokunta.

Toimittajan paikka
Työmieheen avoinna
Työmiehen toimittajan paik­

ka on avoinna hakukelpoisten 
heattavaksi helmikuun 28 päi­
vää« mennessä. Toimittajalta 
vaaditaan, että hänen on pitä­
nyt kuulua sosialistipuoluee- 
seen, omata englannin- ja suo­
menkielen taito ja parempi että 
olisi entistä kokemusta sanoma- 
lehtitoimittajana. Ellei päteviä 
ammattimiehiä ilmaannu, vo i­
daan ottaa huomioon hakemuk­
set niiltäkin jotka hakevat toi­
mi tusharjotteli joiksi.

Hakemukset on osotettava: 
Työmiehen Johtokunta 

Box 553. Superior, Wis.

~KÄUPÄNHÖifÄJÄ 
HALUTAAN

tehdä yleisöltä kysymyksiä, johon 
suostuttiin.

Luennoitsija llmotti, että hänet on 
määrätty puhumoan aineista marxi­
laisuus, ja menettelytapakysymykses­
tä, vaan koska aikaa on vaan 7 il- 
taa, niin puhutaan siinä tapaukses­
sa vaan menettelytapakysymyksestä. 
Luennoitsija aluksi määritteli, mikä 
on menettelytapa ja mikä periaate, 
-lenettelytapa on mitenkä tehdään. 
Mitä tulisi tehdä, mitä voisi tehdä, 
tai mitä haluaä tehdä, on eri asia. 
Jotka eivät kuulu tähän.

Luennon alussa lähdettiin heti A- 
merikan taloudellisesta asemasta, 
missä asemassa väestö tänäpäivänii 
on täällä, kuinka paljon kuuluu o- 
mistavaan luokkaan ja kuinka pal­
jon omistamattomaan, (sillä on vaan 
kaksi luokkaa pääasiallisesti) ja min­
kälainen osa järjestyneillä työläisil­
lä on työväenluokassa. Kun tultiin 
kohtaan, jossa seliteitiin Sos. puolu­
een hajoamistilannetta. minkälaisella 
luokkatietoisuudella olivat ne jäse­
net, jotka ryhtyivät Sosialistipuolu 
een sisällä väkivaltaisesti särkemään 
Sosialistlpuoluetta ja tilalle osetta- 
maan muiden maiden menettelytapo­
ja, jotka ehdottomasti ovat vieraita 
tämän maan oloihin ja taloudelliseen 
kehitykseen, sillä vallan erilainen 
olotilanne on sentään Venäjällä ja" 
Amerikassa (Se synnytti murinaa 
“tuplajuulaisissa”).

■„ sentään joskus korvatkin punasem- 
miksi kuin tavallista, vaikka ei niin 
suurta puoluemoraalia olisikaan.

Luennot ovat vasta puolilla. Hyvä 
siitä tulee, .kun päästään etemmäkai.
—i."

leensä, tällaiset äänet Työmiestä 
kiusaa jotka puhuvat sos. puolueen 
puolesta. Niinpä sen ympärille juu­
ri kokoontunut ‘’Neuvottelukokous” 
katsoi el vielä olevan kypsää sosia- 
iistipuolueelle ja niin muodoin agi- 
tatsioni kohdistetaan sosialisti puo­
luetta vastaan kuten tähänkin asti 
viime aikoina on tehty ja siitä syys­
tä sitä sitten “karsitaan’’ sellaiset 
kohdat jotka Mosottavat sosialistipuo- 
lueen voimaa ja kannatusta. — G. 
Pursi.

San Francisco, Calif.
Kuivuus Californiassa. Tämä tal­

vi on ollut hyvin vähäinen sateesta 
yli koko valtion ja nyt alkaa kuulu­
maan ikäviä - uutisia maaseuduilta 
missä eläimet kärsivät nälkää ruo­
hon puutteessa. Se vähäinen sade 
jota on viime aikoina, joskus saatu ei 
ole kyennyt kasvattamaan ruohoa 
karjalaumoille jotka ovat kaiken 
vuota ulkosalla ja näin ollen sanovat 
silminnäkijät että «esim. lehmät nä­
lissään hoipertelevat jotta sääliksi 
käy katsella.

ettei sellaisia tekeleitä tarvitse enää 
mailmalle synnyttää, sinä nyt on uu­
si aika Ja uudet riennot ihmisillä 

Vankilaan meneville tovereille 
Moni Toverin lukija on pyytänyt 
minua lausumaan jonkun sanan tove­
reille Jotka menevät vankilaan kär­
simään ansaitsematonta rangaistus­
ta. Voin taata, että täällä moni läm­
min sydän sykkii puolestanne ja  ei 
koskaan voi antaa anteeksi sitä me­
nettelyä, jonka alaiseksi olette joutu­
neet. Me tulemme pitämään huolen 
kantta koko Toverin lukljapiirin et­
tei perheenne tule kärsimään puutet­
ta silloin kun olette vankilan kolkko­
jen muurien sisään teljettyinä. Me 
jatkamme työtänne siitä saatte olla 
varmana, ja kun tulette ulos tapaat- 
te meidät entisellä perustuksella Pu­
nalipun alla laulomassa “Päät paljas­
taen .lauletaan se kuoloon saakka 
kannetaan” niin joko Punalipun alla 
laulamassa tai sen ääreen kaatunee­
na. Menkää vankilaan pystyssä päin 
puhtaalla omalla tunnolla sillä työn­
ne on ollut rehellistä ja oikeaa. Kii­
tos työstänne. Monen Toverin luki 
jän puolesta, r

Veikko.

Enaville, Idaho »
Viimeisestä osaston kokouksesta

ei q}e paljon mainitsemista. Päätet­
tiin tilata puolueveromerkkejä $15 
edestä, että vöidaan ensi kokoukses- 

Sateen puute tulee i äa laittaa kortit hyvään kuntoon —
myös vaikuttamaan hedelmäviljelyk- 
seen pahasti sillä mahdollinen myö­
häinen sade keväällä voi kokonaan 
turmella hedelmien kasvun. Paikot- 
tain maaseuduilla on kyllä kirkois-

v  v sa rukoiltu “ylitalon ukolta” sadetta
Kunkin maan työväenliikkeen täy-i mutta huonolla menestyksellä, ei lie- 

yy saada määrätä oman menettely- ne muuta tässä edessä kun' kärsiväl-
tapansa, Joka riippuu taloudellisesta 
kehityksestä. Se ulkomaalainen ai­
nes, joka*täällä Amerikan Sosialisti- 
puolueessa väkivallalla koetti saada 
käytäntöön venäläiset menettelyta­
vat suorastaan johtivat itsensä oh­
jelmansa kajossa ulos Sos. puoluees-

lisesti odottaa kunnes alkaa itses­
tään satamaan ilman erikoisia “oor 
tereita” meiltä, syntisiltä.

Yksi lakko lisää. Puhelintyöläisten 
lakko on täällä ’nyt alkanut; maa- 
nantai-aamuna oli vasta pienempi 
määrä seurannut' lakkokutsua, mutta

La’ . ^ nJä,1<een nämä ainekset, jotka union virkailijat sanoivat kestävän 
useampia päiviä ennenkuin kaikki 
työläiset ovat mukana lakossa. -  Pn- 
helintyttöjä ei ole vielä kutsuttu 
lakkoon, tytöt kutsutaan lakkoon 

.vasta sitte kun lakkoloiset näkevät 
sen tarpeelliseksi. Puhelinyhtiö on 

dorkissa värväsi unkarilaisia puo- ilmjottanut että heillä on melkein 
lueeseen selittämällä, että sille joka kaikkien työlälstensä allekirjotukset 

Sos.-puolueen jäsenkortin lakkoon yhtymistä vastaan, tätä 11-

Sostalisripuolueeseen tarkotukselli- 
sesti 5uuri koottiin tämän “ohjel­
man" taakse, eivät Itse asiassa tien­
neet juuri mitään, ei ainakaan ame- 
rikataisista oloista. Niitä koottiin 
kaikin keinoin. Esim. J. Reed New

lunastaa
Bela Kun antaa vapaan matkan Un­
kariin, ja maata jokaiselle. Tällaisil-

motusta ei tarvitse ottaa vakavalta 
kannalto, siUä se' on sitä tavallista 

la aineksilla sitten runnattiin se so ! silmäin peitettä mitä aiua saadaan 
sialistipnoloeen hajotus. Diktatuuri»-J isännistön taholta lakkojen alussa; 
ta niin paljon huudetaan. Esitetään Lakkovahtiminen .kielletty. Tuo- 
että tassi maassa se täytyy olla oh mari Van Eleet antoi päätöksen Moo 
jelmassa, vaikka sellainen on aivan re laivaveistämön hyväksi minkä no-
lapselllsta. koska diktatuuriinkin ___ __ .<.nKU,a,iUw>a uw-
päästäkseen täytyy olla kansan ai |.minen veistämön ulkopuolella kielle- 
nesten enemmistö puolella, ja tässä tään. Tietysti antoi tuomari sellai 
maassa ei vielä vuosiin voi tulla sen päätöksen sillä mitäs muuta voi 
kansan enemmistön kannatus sellai­
sille. Puhuja esitti työväen voiman
täällä todistukseksi asialle. Todis- Hyvä ääni on varmaankin sillä 
ti e ttä  Venäjälläkin on kansan enem oopperalaulajattarella, joka huudob 
roisto bolshevikien hallituksen taka- laan tai paremmin sanoen kirkuml- 
na. Bolshevikien kuitenkin oli pa- snllaan pelotti varkaan huoneestaan 
kosta annettava talonpojille m^ön-! sunnuntai aamuna. Laulajatar Ro- 
nytyksiä, jotka eivät ole ohjelman ' sfna Zotti nlm. heräsi kun vieras 
mukaisia, vaan siitä tinkimistä, s i is ; henkilö huoneessa käveli jolloin he- 
revisionistista. Mutta pitääkseen rätetty kirkasi ja varas meni me-
valtaa, olkoonpa se minkä niminen nojaan, vieden $150 arvosta helyjä, 
tahansa, täytyy olla enemmistön tah: i käytävässä kaatoi pojan joka aikoi 

i to sen takana. Sen venäläisetkin työ- ( estää mefloa.
Attonan S. S. Klubi julistaa kau- laiset ovat nähneet välttämättömäk-1 Uusi profeetta kaupungissa. Tuo- 

Hnhoitajan ja Klubin rahastonhoita- «1, vaan täällä ovatkin suomalaiset \ mari Rutherfbrd saarnasi täällä sun- 
äa toimen hakukelpoisten puolueto- ’ ¿‘vasemmistot” ehempi kuin bolshe- nuntaina ja selitti että kaikki ne

ken jäisi pois, 86 raukka ois’. Sitte 
nähdään kuka se on osastossa ollut 
ainoastaan lypsääkseen osastoa ja 
saadakseen sen kautta jonkun poor- 
tarin hälppäämään kannonmunituk- 
sessa.

“Moottori” on alkanut taas kulke­
maan Enavillen ja Wallace’n väliä 
entisillä vuoroilla.

Ruumiillista rangaistusta annetaan 
Enavillen koululla oikein Porvoon 
mitalla. Kysyin eräältä oppilaalta 
montako kertaa lyötiin ja sanoi vii­
teentoista laskeneensa iskut joita 
säi kepistä istumalihaksille. Muuan 
oli ollut niin kekseliäs että laittoi 
sanomalehtiä istumalihaksiensa koh­
dalle säästyäkseen kivulta.

Lindforin koulu on sulettu “fluun" 
takia. Sulkeminen tapahtui toisen 
kerran jp# tänä talvena. Enavillen 
koulua ei ole vielä sulettu vaikka 
on jonkunverran sairaita.

Lystikäs mies on tämä Enavillen 
aliupseeri ja paljon aikaa kun Suo­
men lahtarihallitns huolehtii per­
heestä. Ensin hän toitotti mailmalle 
Industriallstissa että Enavillen haa­
lia pidetään lukittuna (tietysti silloin 
kun ei sielä ketään ole) ja nyt ovat 
sen sosialistit rosvonneet. Minne ja

jalla kaikenlainen lakkovahdissa ole-''mitä‘ sita ei aliupseeri suvainnut 
mainita. Mutta kaikkiahan sitä jou-

odottaa mieheltä joka on isäntien 
‘‘oikeuksia” lain avulla puoltamassa.

taa järkeilämään kun lukkkojen ta­
kana suunnittelee poortitalokumouk- 
sia. •— Botnimai.

»men haettavaksi. T oim een hyväk-
»Iti vaaditaan vähintäin yhtäjak- 

* ‘i»en kahden vuoden sosialistipuo  
bseseen

vikeja., henkilöt, jotka elävät siveellistä nlä-
Puhuja meni lävitse vasemmiston mää viisi tulevaa vuotta, eivät kt:o- 

kuulum inen; suom en- j a . ohjelman, joka on vaan menettelyta-. le koskaan, ja paljon muuta uutta
ts-nAT1 n*-'eIj nn taito’ . p.y,ty* P‘* paesitys ja selitteli sen hullunkuri-; selosteli sama profeetta joka on kier-
■™«n täydellinen k ak sin k erta in en '
^fj«npito. Myös om ata kokem usta  
’Mt«- ja »ekatavaraliikkeestä. Toi- 

valitulta vaaditaan 2 0 0 0  dolla- 
nn 'u°t*ttu takuu. H akem usten suo- 
’rttiknneen ja palkkavaatim uksineen  
•• oltava sisällä viim eistään maalia- 

2 p. v. t9 2 0 . T oim een  on  
■auttava heti kutsun saatua.

ASTOR1AN s. s. KLUBIN 
JOHTOKUNTA

3uutta käytännössä täällä. Kun Marx < tänvt maata jonkun aikaa. Kvllä
puhuu Kommunistisessa manifestis­
sa väkivallasta, niin hän ei tarkoita

tässä ei kannata elää sen miehen 
mielen mukaan, sillä silloin voi ol-

Ottavat Mooseksen
lain käytäntöön

f',ew  York, 19 p. helmik. —  Kau­
pungin viranomaisten suostumuksella 
perustettu juutalaisten sovinto-oikeus 
sellaisten pienem pien riitaisuuksien 
selvittäm iseksi, joita puhkee juuta­
laisten keskuudessa, piti ensim äisen  
istuntonsa tänään. Useita New Yor­
kin juatalaissuuruuksia oli läsnä is­
tunnossa. Sovinto-oikeudessa nouda­
tetaan niin pitkälle kuin voidaan van­
haa M ooseksen lakina.

RANSKAN SOSIALISTIPUOLUEEN 
JÄSENLUKU.

Pariisi. —  Ranskan sosialistipuo- 
lueen jäsenluku kasvoi v. 1919 35,- 
793:sta 1 3 3 ,3 2 7 ä ä n .

Helsinki. —  Vapaaehtoisilla lah­
joituksilla on Suomessa koottu tun­
netulle lahtarille Mannerheimille 6,- 
700 ,000  markan rahalahja "tunnus­
tukseksi hänen tarmokkaasta toim in­
nastaan ollessaan Suomen valkoisten  
sotilaiden johtajana bolshevikeja vas­
taan.” Useam pia kymmeniä tuhan­
sia Suomen työläisiä on joutunut tä­
män lahtarin verenhim on uhriksi ja 
sen tunnustukseksi porvarit nyt lah- 
jottivat tämän suuremmoisen sum ­
man tälle pääpyövelille.

SOSIALISOIMINEN JA ENGLANNIN 
MAANVILJELYSTYÖLÄISET.

Lontoo. —— Englannin työläisten  
vaatimus kansallistuttamisesta on nyt 
levinnyt m aanviljelystyöläisten kes­
kuuteen, jotka järjestyvät nopeasti 
toteuttaakseen sangen radikaalista oh ­
jelmaa.

Alkaen vaatimuksella 48 tunnin 
työviikosta ja $ 12.50  palkasta on työ­
läisten union m aanviljelystyöläisten  
osasto taistelussa maanviljelysneuvos- 
tojen perustamisen puolesta, joissa 
heillä tulisi olemaan yhtäläinen edus­
tus maanviljelijäin kanssa.

Bryssel, Belgia. —— Yhä kohoavien  
elinkustannuksien aiheuttamana ovat 
Belgian työläisetkin alkaneet näyttä­
mään pitkälle meneviä levottom uu­
den merkkejä. Ovatpa esim. halli­
tuksen työläiset uhanneet mennä lak­
koon, ellei palkkoja nosteta 'suhteel­
lisesti elinkustannuksien kohoam isen  
kanssa.

SEARS, ROEBUCK-YHTIÖ SAI VII-. 
ME VUONNA VOITTOA 

LÄHES $19,000,000.

Chicago, helmik. 20 p. —  Sears, 
Roebuck-yhtiö. joka tekee liikettä 
pdhtin välityksellä, sai viime vuonna 
voittoa $ 1 8 ,8 0 0 ,1 2 5 . Tuosta sum­
masta yhtiö pani vararahastoonsa 
$ 1 2 ,0 0 0 ,0 0 0  ja osakkaille jaettiin  
liikevoittoa 24 .44  prosenttia. Yhtiön 
pääoma on nyt $ 7 5 ,0 0 0 ,0 0 0  ja va­
rarahasto $ 33 ,574 ,919 .

PALKAT SAKSASSA ROSKIENKE- ajettu P is a l le .  
RÄÄJILLÄ PAREMMAT KUIN 

PROFESSOREILLA.

Berliini, helmik. 19 p, —  Berlii­
nin roskienkerääjät saavat nykyään  
parempaa palkkaa kuin useat yliopis­
ton professorit ja paljonkin parem ­
paa palkkaa kuin alemmat virkailijat 
eri ministeriöissä. Jos miehellä on 
ajopelit ja pari hevosta, min hän 
voi ansaita lähes 10,000 markkaa 
vuodessa ja saada juomarahoina mel­
kein saman verarn. Roskienkerää- 
jistä on tullut “tyranneja", jotka kiel­
täytyvät viemästä pois roskia, ellei­
vät saa heti maksua. Berliinin leh­
dissä heitä kutsutaan "roskaloordeik-
81.

Lontoo. —  Reuterin toim istolle tul­
leet tiedot kertovat, että Hullun Mul­
lahin muhamettilainen armeija on saa­
tettu häviölle ja hänet itsensä on

HALUTUN TIETOJAl
Halutaan saada tietää missä ovat 

ANTTI LUOMO ja ANTTI LUOMA, 
molemmat Lappa järveltä, Vaasan lää- 
nistä. Jos satutte nämä rivit huom aa­
maan, niin kirjottakaa ja maksakaa 
minulle valinne. Eli jos joku heistä 
tietää, antakaa minulle heidän osot- 
teensä. —  OSCAR FORS. Lbx 244, 
Hanna, W yo. (2 0 )

Halutaan tietää missä oleskelee 
WILLIAM TATLOCK. Tärkeä asia 
hänelle. Jos kukaan tietää hänen 
osotteensa pyydetään sähköttämään 
minun laskuuni. —  FRED HANSON, 
724 No. Tower A ve., Centralia, Wash 
______________________________ ( 2 0 ) i

z- « i i •! o ... i Haluaisin tietää missä nykyään o
Cork, helmik. 20 p. ---  Sotilaat ,e8kelee veljeni BENJAMIN KAINU'

täällä eilen neljä Sinn LAINEN, syntyisin Kieruvedeltä, l^ie- : 
jäsentä toimittaes- m>, kylästa, Kuopion läänistä, Suo- ' 

Jos satut huomaamaan nämä

LISÄÄ SINN FEINEREITÄ 
VANGITTU.

vangitsivat 
Fein-yhdistyksen
saan kotitarkastusta mainitun yhdis- , ,. . . .7 rivit, niin palakaa veljeäsi tarjeellä.

ALFRED KAINULAINEN. Nykyinen 
osotteeni ALFRED HENDRICKSON. 
Pitt Lake, Gilley Bros. New W est J

tyksen klubissa.
Dublin, helmik. 20 p. ---  Sotilas-

patrullit, joilla oli painetit kiväärei- 
hinsä kiinnitettyinä, kulkivat pitkin 
katuja toissa yönä, pysäyttäen ja 
tarkastaen kaikki käypäläiset olletikin i 
kaupungin pohjoisosassa, kysellen  
heiltä, miksi he olivat ulkona siihen 
aikaan yöstä.

Syytä tuohon toim enpiteeseen ei 
tiedetä.

MYYTÄVÄNÄ
10 EEKKERIÄ Lake Park tien var­

rella Juanitan suomalaisen asutuksen 
keskustassa, lähellä Seattlen kaupun­
kia. Paikalla on kaksiruumainen a- 
suinhuone; kaivo, kellari, avara hei­
näsuoja, nuoria hedelmäpuita, marja- 
maa ja maa on tasainen sekä osittain 
puhdistettu: ympäri aidattu ja v ä li-[ 
aidattu.

MYÖSKIN 5 EEKKERIÄ. Maa on i 
aidattu ja tasainen, mutta ei ole puh 
distettu. Sijaitsee saman Lake Park 
tien varrella Juanitassa. Kauppahin­
nasta y. m. ilmottaa

MRS. A. NORDBERG 
Port Blakely, Wash.

minster, B.. C., Canada.

sillä aina diktatuuria, koska kalkki la kamalat ajat edessä, joit täytyy 
Valta on väkivaltaa, jonka puhuja i kuolematta elää joka lienee vastoin 
sitten selvillä esimerkeillä todisti. kaikkia elämän perussääntöjä.

Jo pitkin matkaa oli kuulijoiden “ Uramon torppa” joka näytellään 
joukosta tehty puhujalle kysymyk- Työväentalolla lauantaina 28 p. on j jokapäiväisistä tarpeista. Superio-

Reliance, IVyo.
Paikkakuntamme kuulumiset eivät 

ole hyvinkään suurat juuri sen takia 
että asumme kaikesta lilkemailmasta 
ihan syrjässä. Osastomme toiminta­
kin ori ollut miltei ihan kuolluksissa 
jo vuosilaskulla. vaan viitpe kuussa 
koitettiin osasto herättää henkiin 1a 
pidettiin 2 työkokousta joista viimei­
sessä päetättiin toimia markkina-il- 
tamat Rock Springsissä tk. 28 p. jos­
sa tulee olemaan kaikenlainen kei- j
nottelu ohjelmana, etupäässä kahvi- (2 3 )  
kukkain ja bäskettien myyntiä, onki- 
mistä sekä vielä istumasohvan tyyny i jtV  j
josta tulee naisten kesken kilpailu, j Kivnt jaloissa Ja kftslcn nivelissä sekä yli- I 
Nimittäin se on voittanut joka eni «taikaan koko ruumiissa, ovat kaikki reu-
t o n  t r v m n n t o av, «, ; • i  -  * n i.itism jn  tun tom erkke jä . —  Tämä ta u ti on •ien kymppisentteja kerättyä saa. Ar­
voilla on valkea raaknusohvan peite 
joka samassa tilaisuudessa arvotaan.
Näin kootut varat käytetään yhtei­
sen vihollisemme kukistamiseksi, jo­
ten joka ainoalla on velvollisuus saa­
pua uhraamaan sen minkä riittää

siä. joihin puhuja vastasi vaikkeivät kirjailija K. A. Tavastjernan kirjot- 
ne olisikaan aina olleet vastaamisen tania ja kuvaa kaameaa tnurhenäy-254 T*2lor Av«., Aatoria, Ore

liikkeenhoitaja
HALUTAAN

Pacific Development Society todistamaan ja näyttämään tämän | tävät osastomttae naiset sunnuntai-
batoaa saada sanomalehtiliik- ¡Kommunistisesta manifestista sellai-: na 29 p. Ohjelma on valikoitua ku-
‘«eseen perehtyneen liikkeen- Ben P»ikan’ vaan sitä ei wl,ut- Sit- ten aina ennenkin naisten päivinä
^tajan huolehtimaan kirianai- ten todisti, että Engels pu-' ja lopuksi esittää nävtelmäseura
•¡Mikeestään. jossa painetaan l»“ »  diktatuurin Ja « r t : , -XM"
Titta D äiu jil.t,..s  ,.w.u ,.{5 1 v1v a _ los tahdotte nähdä h.vvat herrat dtk aikai

_  I arvoisia.

rin ja Gunn’in sekä I>eionan suoma­
laistenkin sopii tulla katsomaan siel­
lä kun voisi tapahtua jotain sellaistaMutta väkivaltaeajatus tuli telmää Suomessa nälkävuosina 18C7 

erikoisesti punnittavaksi. R. Pesola 68. Kappaleen henkilöt on hyvin : jota ei olla tilaisuudessa näkemään 
sanan “väkivalta” tulkitsi vallan vai-¡valittu ja voimme toivoa saavamme kuin ainoastaan näin karkausvuon- 
taamiseksi ja pitämiseksi väkivaltai- nähdä silloin ehjää taidetta. na, nimittäin likat jos sattuisi riian-
sesti aseilla. Puhuja pyysi Pesolan Kansainvälistä naistenpäivää vTet I maan kun sattuu olemaan juuri se

im n  e
nimisen kappaleen. Ohjelma

päivälehteä vhtä viikko- Uos tahd^tte naöda hvvat aerrai QlK’ ■, alkaa sidoin sunnuntaina kello 5 ja 
tilaDäifiiuikaUnia '  tatuurin. niin katsokaa Ranskan vai sisäänpääsy juhlaan on ainoastaan

« • • • « « a * .Ta «teliä oli kansan- 25 senttiä. Kaikille niille natsille
joille ei vielä tule Toveritarta jae­
taan vapaasti Toverittaren Naisten-

petaan yleensä kirjapainoftlal' 
* nkuul.uvaa työtä.

niitä vaatimuksia mitä 
i r  ? tscstÄän edellyttää, o- 
■J hakijan omattava sosialisti- 

niielipiteet ja riittävä eng
] a] An G»« «4 a.

lankumoasta! Ja siellä oli kansan­
valta. Tämä on ainca selitys Marx­
ilta diktatuurin käytöstä selvästi. 

Puhuja selitti Saksassa olevan tyy­

M-1' l H  I H  4»|' | $ I hb»44 1 H I | | $
+ OSCAR KOSKEN *
+ pallohuone
+ on saatavana +
+ tupakolta, juomia Ja makeisia •> 
•¡•y n n ä  kaikenlaista ajanviettoa + 
+ 44/2 No. 3rd 8 t—249 B. Couch 8 t  ♦  
+ Portland, Oregon 4>
^ " L L 1 ! 1 1 1 1 1 1 1 1 1 I 11 1 1 i I 1 I 1 $

Dr. Toivo Johnson
polveltuaan Yhdysvaltain meriväes- 
sä hammaslääkärinä on nyt tavat­
tavissa:

Room 405  Morgan Bldg.
PORTLAND, OREGON
T u n n i t :  9— 12, 1— 4:30  

pim ukien mukaan.
Puhelin: Main 8338.

ja ao-

H. SALOMAA
Räätäli Naisille Ja Miehille

Uudet kankaat saapuneet. Tvö ja 
sopivaisuus taataan. H innat'koh­
tuulliset. — 545 No. Tower Ave. 
CENTRALIA, WASH.

4-1-111 1 1 fF H -I 1 I I 1 H  1 H  | 1 1 U
RÄÄTÄLI I. HIIBACKA 

valmistaa naisten ja miesten vaattei­
ta kohtuuhinnoilla. Vanhat myös si­
litetään.

110 K. Street
ROCK SPRINGS, WYOMING
H H  i m  | . | |  I I  I 1 | 1 1 | | n  | m

URHO JOHNSON
Ilwaco, Wash.

Käsittelee ensiluokan 
ru o k a ta v a ra a  koh­
tuullisilla hinnoilla.

(2 3 )  V.

ED. NELSONIN 
’ PALLOHAALI

ILWACOSSA on paras paikka ku­
luttaa joutoaikansa.

O STO N DENTISTS
(A lexanderin vaatekaupan päällä. —  Vastapäätä Hay 
Pankkia.

e« & Hayea 
A beideen, Wa»h.

Kivuton hammas- 
taakan

On yleensä tunnettua «ttä m e­
nettelytapamme ovat ehdotto­
masti käytännöllisiä yhtä hyvin 
kuin ne ovat kivuttomiakin. 
O lette usein kuulleet kivutto­
masta hammasten korjauksesta 
ja niin monta ihmistä on juuri 
täten johdettu harhaan että he 
tuskin enää uskovat sellaista o- 
levan olemassakaan. Jos olette  
hermostunut ja uskotte että ette 
voi kärsiä niitä tuskia niin tul­
kaa silloin suoraan meidän 
konttoriimme, ette tule erehty­
mään.

M enetetyt hampaat.
Jos olette m enettäneet ham ­

paitanne, niin teidän tulisi kii­
reimmiten saada uudet niiden 
tilalle. Te ette voittaisi kilpa­
juoksussa jos toinen jalka olisi

täydellisesti syödä aterioita joa *<>«
on puutteelliset hampaat.

SILAUS JA LilTETYÖ  
(Crowns and Bridges)

Takaa mme kaiken työmme 
kirjallisesti.

Tässä konttorissa kaikki si­
laus ja liitetyö tehdään pysy­
väistä. Meiltä on erikoiskoneis- 
to jolla teem me korjaustyömme 
ja hampaanne tulevat aivan 
yhtä hyviksi kuin ennenkin.

Neuvottelu ja tarkastus va­
paasti.
Hinnat mitä kohtaullisim m at.

DR. DORFNER
Minun m enettelytapani on nyt sama kuin se oli vuosia sitten että 

annan parhaimman palveluksen hintoja huom ioon ottamatta.

y lrin e n  kan^alalRtornm»« kp«kuurtessa täällä, t 
Johnien flm astesuhtetsta v. m.

Kun k ipu  kaivaa lihaksia  Ja m uu ttuu  tn l-  ,, 
«e«ta ruu m iin  osa-ta toiseen k u te ita a n  sitä 1 
kuum e-reum atism iks i. Kun taas ko lo tus , 
ilmenee j  "-em<-a kutsutaan sitä k ro o n llll-  ' 
sek.-l reum atism iks i, ja  kun tu n tuu  k o v a a 1 
kiv istävää kipua ja  ja la t a je ttu va t on se 
leim a e li n. k. k ih tiä .

Lukekaa riitä tämä mies «anto:
Pefreit. Minn.

Arvoisat H. rmt: Kiito* kirh .-.t-inn-, Nvt 
iroiinitrt-n että ot--n mannt ne lääkkeet Ja m.vAs 
nauttinut m- t< MH n sääntö), ime mukaan. Nyt 
M.in buatm teille tuhannet ktil»k«-t f. idän rrin- 
omalsoHta lääkkeestänne, sekä r<le ltlsyy(1.«<tMnne. 
IJiäkk.st oli niin hyvät Jotta et voi rahalla pa- i 
nempäa »nnda. minä olen nyt aivan terva mle*. i 

Piirsi kunnlaltakselln, Victor Mäki. :
ErlknlslSäke No. 450 on erinomainen lää- I 

ke yllämainittuihin kipuihin. Kuukauden . 
hoitoon kuuluu suuri pullo lääkettä, ra«la ’ 
pilleriä ja indi-voirte ulkon. voideltavaksi.

Tilatkaa Uä kr määrä rs No. 450. lähete ta i n ' 
poetissa Ubety-akotat suoritettuna, 32.50.

— TJgnelUn Apteekki on 
<—Saoin. Apteekki Tttdy»vaUoU.da—

8up»rtov, Wis.

likkäin rilauspäivän aatto ja  rielä 
sitten sattuu niin hyvin että siu­
natuksi lopuksi on iloiset tanssit vii­
sihenkisen orkÄterin soitolla, josta LrQNELL CO-,
ilosta kyllä tanssioita verotamme 25 
sentillä ensimäisestä tanssista vaan 
kaikki jälestä tanssitut tanssit tu­
levat noin vaan ihan pesuksi.

Tautia paikkakunnallamme lääkä­
rin laskujen mukaan on the n piisa!

päivänumeroa ja kun ilmotan e t tä » le asti. Suomalaisiakin on sairastu- 
läisten vallan, vaan ai työläisten ao- vielä lopuksi on yleinen tanssi, niin nut ja osapuille ukko kuin ukko,
aialiatiaen vallan. Numeroilla todisti Utäisipä riittämän asiasta tällä ker-

»nkVÄ‘r l ,aJi*,o"“tü n A « en : “ » — »• ioMo8,a “ “  ,A -ÌU*-
te“ >«en liikekeskusteluissa. ,lln *rw™rl“ “ -

vaan kuollut suinkaan ei ole ketään 
mistään kansallisuudesta.

Niin tuota mielenkiinnolla odotam­
me sen komissionin raporttia jonka 
presidentti Wilson nimitti biflenkai- 

puhujan esitystä lehtirievun kuolemasta: yksi a sia ; Vajain ja hiiliparoonien välisiä rii-

Kuotinaanosftia A »tori a sta näkee
I Ne vasemmisto ja tuplajuulaiset aina vähänväliä Toverissa, nim. sen 

aUtwn näkijän 011 olivat täydessä terässään ja koetti- san tarra tkopian äpärälapsen sanoma 
4annt‘ dnn*ttaVT > vat provoseerata puhujan esitystä lehtirievun kuolemasta: yksi vsic
le, ' arin takaus “ lkkcel* kaikenmr>Jsi|ia aaiaankuulumattomii-; on minulle kuitenkin epäselvä, hau- taisuuksia seulomaan

- UOtCttaV ŜSa la kysymyksillä pitkin puhetta. Mut- dataanko sitä raatoa milloinkaar. tai

hikkaUi takausyhtiön kautta. puhuja vastasi vaan tyyneeati ja jätetaänkö se maan päälle kummit- 
täytetään niin P 'a n 8araaiia ••valisti” kysyjää toisinaan j telemaan?») Astoria laiset, heittäkää

ti®at ^P*721 hakija on ilmaan-
^Akemus palkkavaatimuksen, 

r®*h»sten ja suositusten kans- 
lähetettävä osotteella:

DEVELOPMENT
> So ciety;

M’ Astoria, Ore

vastakysymyksillä, saaden kysymyk- j hiiteen koko kummitus, ja Ulatkaa i E. L, 
sentekijän korvat punastumaan, ku- j itsellenne Toveri, silloin annatte 
ten siinäkin kun T. Vuorela väitti, äpärälapsen vanhemmilta ymmärtää 
että Moskovan konferenssissa oli IS j
maata edustettuna ja kysyttiin, mit-j •) Haudassa se tämä viimeinen, 
kä ne olivat, niin hän jotakin sanot j Veikko-hyvä. jo syntyikin, sieltä

Minä ainakin 
luulen että ei tarvitse pelätä sen 
taittuvan, kyllä se siksi paljon sit­
keä on, että se vaan taipuu. — O.

W*em. —— Itavaiiasoa vieraileva ita­
lialainen edustajisto on vaatinut U n­
karin pidätettyjen koramuntarien va­
pauttamista uhaten muussa tapaukses-

vaan niistä el tullut knin puolikym- ’ kummitteti pari kuuta ja jälleen huk- «  I t , l i .n soriali.tipuolueen kokonai- 
aientä ja nekin Venäjältä. Kun tie-jkui, for e \e r more. Toim . J »uudessaan sekaantum isella asiaan.

Rahaa Lähetetään Suomeen
i? e tä??än kautJa, haluamme ilmottaa liiketuttavillemme ja ystävillemme, että me nyt taas­
kin valitam m e, kuten ennenkin, rahalähetyksiä Suomeen postin tai sähkösanom. välityksellä.

K URSSI ÒN

Smk. 24.00 Dollarista
NIELSEN & LUNDBECK
Vanhin ja Suurin Suomalainen Pankkurihike Amerikassa 

24 STATE ST., NEW YORK, N. Y.

Konttori Chicagossa, 1 7 6  North Dearbom St., Chicago, Illinois


